

新竹縣政府 111 年 11 月份第 3 次主管業務會報會議紀錄

壹、時間：中華民國 111 年 11 月 29 日（星期二）上午 9 時 00 分

貳、地點：本府 2 樓簡報室

參、主席：楊縣長文科

紀錄：宋巧雯

肆、出席人員：

陳見賢、陳季媛、彭益宣、池燕雲、賴江海、黃國峯、陳偉志、江良淵、游志祥、范萬釗、李國祿、劉家滿、魏嘉憲、雲天寶、章宗耀、吳迪文、黃文琦、邱俊良、陳欣怡、楊哲昌、孫福佑、殷東成、朱振群、李安妤、彭惠珠、楊郡慈、靳邦忠、徐元棟、江寧增、邱世昌、彭正宇、詹秀連、李銷桂、梁淑惠、王金倉、郭慧龍、羅鈞盛、周秋堯、魏銘德、林鶴斯、羅之吟、張愷容、鄭依珊、高佩菁、許雅筑、謝一如、林曉含、王金鳳

伍、各單位發言：

一、民政處：

（一）報告事項：

本處委託中華民國都市計劃學會辦理「新竹科技都會×跨域合作發展」將於 111 年 12 月 19 日上午 10 時至 12 時於「新竹豐邑喜來登大飯店」3 樓豐邑廳舉行，因本案議題涉及竹竹苗跨域合作且與各局處業務相關，歡迎本府各局處同仁報名與會，做為未來業務規劃之參考，會議議程如書面資料供參。

（二）主席裁示：

有關本議題涉及竹竹苗跨域合作，應邀請新竹市政府、苗栗縣政府、科學園區管理局、工研院及立法委員等參加會議並公開討論，本案將就法令、實務及學術等各方面綜合考量，研議竹竹苗合併對本縣是否具有實質效益。（民政處）

二、產業發展處：

(一) 報告事項：

1. 關西鎮北山里自來水延管申請案說明：本案經濟部水利署於 111 年 11 月 25 日核定第一階段共 50 戶，工程總經費約 1,948 萬元。
2. 都市計畫案件：科園竹東(科三案)及北埔行政中心都市計畫案已於 111 年 11 月 25 日函送內政部廢續審議。

(二) 主席裁示：

有關科園竹東案及北埔行政中心都市計畫案件後續審議會議，請儘速召開。(產發處)

三、交通旅遊處：

(一) 報告事項：

1. 竹北交流道智慧交控系統於 111 年 11 月 29 日啟用：「竹北交流道周邊智慧交通管理控制系統建置計畫」相關設備建置完成，9 月已開始收集車流資訊進行分析，並於 11 月 29 日起啟用測試。本次計畫針對平日上午 7 至 9 時，竹北交流道周邊光明六路、縣政二路及莊敬南北路等共 23 處號誌路口執行智慧號控。

在此感謝警察局大力協助將路口淨空，根據初步觀察，車流效率有減少 10% 以上，特別在上高速公路匝道處已無壅塞排隊之情形，未來車輛皆能守秩序均勻行駛上交流道，避免車流瞬間湧入匝道，應能大幅改善竹北交流道周邊雍塞之情況。此外，除民意信箱及 1999 反映管道，本處會持續精進，完整收集民眾意見，作為調整改善之參考。

2. 2023 新竹縣跨年「竹縣領航 讓愛飛揚」首波卡司出爐：本府已經連續三年與新竹縣不動產開發商業同業公會共同主辦公益慈善跨年晚會，今(111)年以「竹縣領航，讓

愛飛揚」為主題，希望讓愛的種子在新竹縣深根發芽。活動於12月31日在縣府前廣場熱鬧登場，首波卡司包括周興哲及Bii畢書盡「雙男神」等將陪大家一同跨年。

本活動第一次跨局處整合會議將於11月29日上午在本府二樓簡報室召開，由副縣長主持，請各協辦局處共同與會，商討各項分工事宜，讓活動更加周全。

(二) 主席裁示：

竹北交流道智慧交控系統之設置很重要，根據觀察及分析車流堵塞之源頭為科學園區入口處，欲解決此交通壅塞問題，必須與竹科管理局共同商議，並非本府不作為，對外要清楚說明。(交旅處)

四、衛生局：

(一) 報告事項：

昨日(11月28日)中央宣布自12月1日起放寬戴口罩之規定，開放在室外空間場所不用戴口罩，內室仍要全面戴口罩，惟跨年、升旗等大型室外活動，應視疫情變化研議相關規定後宣布。室內原則上全程應佩帶口罩，例外情形有：自行開車、直播錄影、致詞演講活動、三溫暖設施及外出飲食需求等，可免戴口罩，同時開放宴席可逐桌敬酒，相關資料已發布訊息、加強宣導。特別提醒大家，在法規未解除或修正之前，目前違反規定仍有處罰3千至1萬5千元之罰則。

(二) 主席裁示：

自111年12月1日起全國放寬戴口罩之禁令，請各局處配合規定辦理。(各局處)

五、文化局：

(一) 報告事項：

1. 「2022 東興圳光藝節—星光月夜」：「2022 東興圳光藝節—星光月夜」於 111 年 12 月 2 日至 111 年 1 月 20 日將在東興圳景觀公園舉行，11 月 30 日(星期三)上午 10 時於縣府一樓大廳舉行活動記者會，邀請本次燈光藝術家劉治良及重量級音樂人林強介紹本次燈區設計，以及音樂頑童-HAOR 許書豪現場演出。12 月 3 日(星期六)晚上 6 時在東興圳景觀公園舉行點燈儀式，現場將有歌手、樂團演出，80 攤星光市集及 10 攤公益攤位，邀請大家參加，共享東興圳星光月夜之美。
2. 2022 年吳濁流文學獎頒獎典禮：2022 年新竹縣吳濁流文學獎頒獎典禮於 12 月 4 日(星期日)上午 10 時 30 分在新埔鎮吳濁流故居舉辦，今(111)年「吳濁流文學獎」總計收到 502 件投稿作品，內容相當精采。
3. 111 年新竹縣耆老口述歷史訪談成果：本局已完成 100 位本縣重要人物耆老普查，也完成 20 位重要耆老口述歷史訪談重任，將於 12 月 1 日(星期四)上午 11 時 30 分在縣長公館舉辦成果發表座談會。

(二) 主席裁示：

「2022 東興圳光藝節—星光月夜」比去年光藝節活動更加精采，歡迎大家踴躍參加。(各局處)

六、教育局

(一) 報告事項：

新竹縣體育場周圍暨第二運動場附屬停車場啟用典禮：為有效活化停車格使用率並提升停車場周轉率，將委託世達興實業股問有限公司營運管理，導入車牌辨識及多元支付自動繳費等系統，啟用典禮訂於 111 年 12 月 1 日(星期四)上午 11 時於新竹縣體育場 1 號出口旁辦理，恭請縣

座蒞臨主持啟用典禮，並敬邀本府一級主管共襄盛舉。

陸、縣長裁示：

一、今日是選舉後第一次召開主管業務會報，非常感謝大家的支持，此次用政績贏得選票，是縣府團隊努力的成果，特別《商業周刊》在「地方財政治理調查」報導點評本縣財政績效是縣市組第一名，讓選戰如虎添翼，爭取選票也更有說服力，雖有漂亮的成績，未來仍請大家繼續努力。

二、未來本縣 10 大施政重點：

- (一) 河川疏濬與生命紀念園區的推動。
- (二) 焚化爐工程進度與廚餘處理情形。
- (三) 繼續推動臺知園區與科三計畫。
- (四) 竹東行政中心與全民體育館、大禾埕計畫、圖書館的工程規劃。
- (五) 運動設施盤點及整體評估未來興建大型體育館、親子體育館的工作。
- (六) 調整控管人力並合理運用，要獎優汰劣。
- (七) 興建美術館之可行性評估工作。
- (八) 明年全國中等學校運動會籌備工作進度。
- (九) 不適任校長之處置機制。
- (十) 客語及客家文化傳承工作要繼續推動。

三、除了以上 10 點以外，其他工作也都非常重要，只是這 10 點乃民眾關切之項目，故特別提出。選舉之後激情回歸平靜，未來 4 年縣府團隊仍要持續努力，調整過去做得不好的地方，做得好的則繼續推動，「用工作砥礪精神、用美德佔據靈魂」，將生命灌注進去，放手去做且絕不後悔，為本縣鄉親未來的幸福認真打拚，與同仁共勉之。

四、請行政處加強管考之功能，提醒各局處辦理業務按計畫進

度進行，以提高行政效率。(行政處)

柒、散會：上午 9 時 30 分。